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АНАЛІЗ 

ВИХОВНОЇ РОБОТИ КЗ «БЕСАРАБІВСЬКА ГІМНАЗІЯ» 

за 2021/2022 навчальний рік   
 

Здійснюючи виховну роботу в 2021/2022 навчальному році, 

педагогічний колектив КЗ «Бесарабівська гімназія» керувався відповідно до 

нормативно-правових документів у галузі освіти, зокрема щодо організації 

виховної роботи: Закони України «Про освіту», «Про загальну середню 

освіту», «Про охорону дитинства», «Про запобігання та протидію 

домашньому насильству», Програма «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 

класів загальноосвітніх закладів України» (наказ МОНМСУ №1243 від 

31.10.2011), Указ Президента України від 22.07.2020 № 641 «Про 

встановлення карантину та запровадження посилених протиепідемічних 

заходів на території із значним поширенням гострої респіраторної хвороби 

COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2», Концепція реалізації 

державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова 

українська школа» на період до 2029 року, схваленої розпорядженням 

Кабінету Міністрів України від 14.12.2016 №988-р, Концепція розвитку 

кримінальної юстиції щодо неповнолітніх в Україні, Державна соціальна 

програма «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права 

дитини» на період до 2021 року, Концепція національно-патріотичного 

виховання дітей та молоді (наказ Міністерства освіти і науки України від 

16.06.2015  №641), лист Департаменту науки і освіти ХОДА від 13.08.2018 

№01-32/3699 «Про проведення заходів з національно-патріотичного 

виховання учнів», лист МОНУ від 16.07.2021 №1/9-362 «Деякі питання 

організації виховного процесу у 2021/2022 навчальному році щодо 

формування у дітей та учнівської молоді ціннісних життєвих навичок». 

Основою виховного процесу було формування у дітей системи 

ціннісного ставлення до соціального і природного довкілля. Виховний 

процес у закладі набирає оберти щодо гармонійного поєднання інтересів 

учасників виховного процесу: вихованця, котрий прагне вільного 

саморозвитку і збереження своєї індивідуальності; суспільства, зусилля якого 

спрямовуються на моральний саморозвиток особистості; держави, 

зацікавленої у тому, щоб діти зростали громадянами-патріотами, здатними 

забезпечити країні гідне місце у цивілізованому світі. Сьогодення об’єктивно 

актуалізує пошуки нових підходів до соціального розвитку учнівської 

молоді. При цьому значне місце відводилося вибору особистістю системи 

життєвих цінностей, формуванню власних мотивів діяльності, визначенню 

інтересів, розвитку організаторських здібностей, які забезпечили б 

самоствердження молодої людини суспільства. 

При складанні плану виховної роботи КЗ «Бесарабівська гімназія» 

враховувалися мета й завдання виховання, державні та нормативні 

документи, якими керується заклад, рівень розвитку і вихованості здобувачів 

освіти, можливості виховного середовища, досвід і кваліфікація педагогів, 

аналіз роботи за попередній навчальний рік, пропозиції дітей, вчителів, 



календар знаменних і пам’ятних дат. Зміст плану спрямовувався на таку 

діяльність здобувачів освіти, як пізнавальна, трудова, суспільно-корисна, 

фізкультурно-оздоровча та інші. Планування виховної роботи здійснювалося 

на основі досліджень запитів здобувачів освіти з різних напрямків виховної 

роботи: естетичного, краєзнавчого, патріотичного, екологічного. 

Зміни економічної та політичної ситуації в Україні, докорінне оновлення 

системи освіти ставлять завдання виховання в розряд пріоритетних. 

Удосконалення освітнього процесу в закладі пов’язане з необхідністю 

модернізації, вдосконалення науково-методичної роботи, яка виконує роль 

з’єднуючої ланки між діяльністю педагогічного колективу і державною 

системою освіти, спрямована на успішне вирішення складних завдань 

навчання та виховання здобувачів освіти. Виховання і навчання – 

нероздільний педагогічний процес у двох взаємопов’язаних аспектах. По – 

перше, це – педагогічний вплив КЗ «Бесарабівська гімназія», сім’ї, колективу 

дітей в урочній і позаурочній діяльності; а по – друге, це – готовність 

здобувача освіти сприйняти цей вплив, а вчителя, батьків – здійснити його. 

Для досягнення успіху виховної роботи у КЗ «Бесарабівська гімназія»  з 

початку навчального року продовжили визначену науково-методичну тему 

«Формування ключових компетентностей особистості для успішної 

самореалізації в суспільстві на засадах «Педагогіки партнерства» як одного з 

основних компонентів Нової української школи» та мету виховної роботи 

«Формування морально-духовної життєво компетентної особистості, яка 

успішно реалізується в соціумі як громадянин, сім’янин, професіонал». 

Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і загальнопредметних 

компетентностей, навчальних предметів та предметних циклів; їх необхідно 

враховувати при формуванні освітнього середовища. 

Наскрізні лінії є соціально значимими надпредметними темами, які 

допомагають формуванню у здобувачів освіти уявлень про суспільство в 

цілому, розвивають здатність застосовувати отримані знання у різних 

ситуаціях. 

Мета наскрізних ліній – «сфокусувати» увагу й зусилля вчителів-

предметників, класних керівників, зрештою, усього педагогічного колективу 

на досягненні життєво важливої для учня й суспільства мети, увиразнити 

ключові компетентності. 

 Метою вивчення наскрізної лінії «Громадянська відповідальність» є 

формування відповідального члена громади й суспільства, який розуміє 

принципи й механізми його функціонування, а також важливість 

національної ініціативи. Ця наскрізна лінія освоюється через колективну 

діяльність – дослідницькі роботи, роботи в групі, проекти тощо, яка розвиває 

в учнів готовність до співпраці, толерантність щодо різноманітних способів 

діяльності і думок. 

 Для наскрізної лінії «Екологічна безпека та сталий розвиток» – це 

формування в учнів соціальної активності, відповідальності й екологічної 

свідомості, у результаті яких вони дбайливо й відповідально ставитимуться 



до довкілля, усвідомлюючи важливіcть сталого розвитку для збереження 

довкілля й розвитку суспільства. 

 Завданням наскрізної лінії «Здоров'я і безпека» є становлення учня як 

емоційно стійкого члена суспільства, здатного вести здоровий спосіб життя і 

формувати навколо себе безпечне життєве середовище. 

 Вивчення наскрізної лінії «Підприємливість і фінансова грамотність» 

забезпечить краще розуміння молодим поколінням українців практичних 

аспектів фінансових питань (здійснення заощаджень, інвестування, 

запозичення, страхування, кредитування тощо); сприятиме розвиткові 

лідерських ініціатив, здатності успішно діяти в технологічному 

швидкозмінному середовищі. 

Стратегічні підходи до національно-патріотичного виховання дітей та 

молоді  в системі освіти визначено Указом Президента України від 

18.05.2019 №286/219 «Про Стратегію національно-патріотичного 

виховання», постановою Кабінету  Міністрів України від 09.10.2020 №932 

«Про затвердження плану дій щодо  реалізації Стратегії національно-

патріотичного виховання на 2020-2025 роки». Постановою Кабінету 

Міністрів України від 30 червня 2021 р. №673 затверджено Державну цільову 

соціальну програму національно-патріотичного  виховання на період до 2025 

року. 

Національно-патріотичне виховання – один із головних векторів 

діяльності  всього українського суспільства. Серед основних завдань — 

національно-патріотичне виховання на засадах загальнолюдських, 

національних, громадянських цінностей, забезпечення фізичного, морально-

духовного, культурного розвитку дитини, формування соціально зрілої 

творчої особистості, громадянина України і світу, підготовка учнів до 

свідомого вибору сфери життєдіяльності та підвищення відповідальності 

сім'ї за освіту і виховання дітей. 

            Пріоритетним значенням в розбудові нової школи набуло завдання 

формувати в учнів систему загальнолюдських цінностей – морально-етичних 

(гідність, чесність, справедливість, турбота, повага до життя, повага до себе 

та інших людей) та соціально-політичних (свобода, демократія, культурне 

різноманіття, повага до рідної мови і культури, патріотизм, шанобливе 

ставлення до довкілля, повага до закону, солідарність, відповідальність). 

            У центрі освіти перебуває виховання у здобувачів освіти 

відповідальності за себе, за добробут нашої країни. 

            У здійсненні виховного процесу враховувалися такі організаційні 

орієнтири: 

 виховання не зводиться до окремих виховних занять; 

 до створення виховного середовища залучався весь колектив закладу; 

 учитель є взірцем людини вихованої, своїм прикладом він надихає і 

зацікавлює дитину; 

 у плануванні діяльності враховувалися індивідуальні нахили і здібності 

кожної дитини, створювалися належні умови для їх реалізації; 



 співробітництво з позашкільними закладами освіти; й активне 

залучення до співпраці психолога; 

 налагодження постійного діалогу з батьківською громадою. 

Головні зусилля було зосереджено на формуванні у здобувачів освіти 

ключових компетентостей шляхом підвищення якості освіти. Головною 

тенденцією виховного процесу в КЗ «Бесарабівська гімназія» була побудова 

цілісної моделі виховної системи на основі громадянських та 

загальнолюдських цінностей, яка орієнтовна для проектування моделі 

виховної системи у закладі освіти. Особлива увага зверталася на створення 

відповідних психолого-педагогічних умов у КЗ «Бесарабівська гімназія», які 

сприяли організації освітньої, позаурочної та позакласної діяльностям, 

позашкільної освіти, роботі учнівського самоврядування, взаємодії з 

батьками. 

Виконуючи завдання виховувати високоосвічену, соціально активну й 

національно свідому особистість, якій притаманна глибока громадянська 

відповідальність, шанобливе ставлення до держави та суспільства, високі 

духовні цінності, патріотичні почуття, яка вільно володіє рідною мовою, знає 

і шанує історію України, рідного краю та поважає історичні надбання інших 

народів, знає права й обов’язки та дотримується їх, проводилися різні форми 

виховної діяльності: до Дня визволення Кегичівщини від фашистських 

загарбників патріотична година «І пам’ятає світ врятований», урок мужності 

«Є пам'ять, якій не буде кінця», створення інтерактивного плаката «Маки 

пам’яті», до Міжнародного дня миру ілюстративний кардмейкінг «Наша мрія 

- мир», патріотична година «Мандрівка сторінками історії» -  до Дня 

партизанської слави, «Бабин Яр. Контекст» до 80-річчя трагедії - «усний 

журнал» (7-9 класи), до Дня української писемності «Мужай, прекрасна наша 

мово, серед прекрасних братніх мов!...» - конкурс читців для 2-4 класів, 

театралізоване свято «Бринить, співає наша мова, чарує, тішить і п’янить!» 

для 5-9 класів, до Дня Гідності та Свободи флеш-моб «За Україну, за її волю! 

Вічная слава героям!», до Дня визволення України від фашистських 

загарбників - віртуальна подорож «Минуле, теперішнє та майбутнє у вчинках 

та діяннях українців», тематичні класні години; покладання квітів до 

пам’ятника загиблим солдатам,  історичний кіноурок та фотосушка до 

вшанування пам’яті жертв голодоморів та політичних репресій «Землі моєї 

ревний біль і жаль», акція «На вікні свіча догасала…» пам’яті Голодомору 

1932-1933 років та в день вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на 

Чорнобильській АЕС - фотопанорама «Стежками Чорнобильського лиха». 

Виховуючи патріотизм, правосвідомість, політичну культуру 

проводилися: інформаційний проект «Юні українці за єдину Україну» до Дня 

Соборності України, «Живи у славі вільна і єдина!» - інтерактивна подорож, 

історична панорама «На колінах стою перед вами – сповідаю жалобу свою» - 

до Міжнародного дня пам’яті жертв Голокосту, до Дня Єдності – флешмоб 

«За єдину Україну!», патріотична хвилина «Трагедія Крут: через призму 

минулого і сучасного» до дня вшанування загиблих під Крутами, година 

пам’яті «Ангели пам’яті» й фотохроніка «Заплакало небо дощами…» до Дня 



вшанування пам’яті загиблих на території інших держав та до дня загибелі 

В.Галевського, квест-гра «У царстві рідної мови» до дня рідної мови, 

виставка-спомин «Реквієм Небесній сотні» до Дня пам’яті Героїв Небесної 

сотні, літературно-поетичний калейдоскоп «Шевченкова палітра» до дня 

народження Т.Г.Шевченка, фотохроніка «Якщо на землі є пекло, то …» до 

Всесвітнього дня визволення в’язнів концтаборів, історичний репортаж 

«Чорнобиль – довгий слід трагедії» - до 35-ї річниці аварії на ЧАЕС, заходи 

до дня цивільного захисту «Самі знаємо, інших навчаємо, від пожежі і біди 

зберігаємо», відеопроект «Хвилини, що воскресили роки» - до дня пам’яті та 

примирення, відеопроект «Вишиванку одягаємо – Україну прославляємо», 

відео журнал «Євроінтеграційні процеси в Україні: проблеми теорії та 

парактики» до Дня Європи в Україні. 

У КЗ «Бесарабівська гімназія» працює краєзнавчий музей  (керівник 

Баткіна В.В.) У 2021/2022 навчальному році історико-краєзнавчий музей 

закладу спрямовував свою діяльність на виховання патріотизму, залучення 

учнівської молоді до вивчення історичного минулого нашого краю, 

розширення і збагачення знань про малу Батьківщину. Матеріали 

для  експозицій були зібрані в ході пошукової роботи, а також 

використовувались фонди шкільного музею, включено матеріали стенду 

«Герої не вмирають (пам’ятаємо тих, хто воював і загинув за єдину Україну» 

та доповнення тематичної папки «Наші земляки – воїни АТО» 

В ході проведення вищевказаних заходів, здобувачі освіти поглибили 

знання з історії рідного краю, збагатилися позитивними емоціями, 

пов’язаними з вивченням історичних фактів, відчули патріотичні почуття 

гордості за велику Перемогу великої країни і за себе як нащадків героїчного 

українського народу, учні стали духовно-осмислені, патріотично 

настроєними, які поєднують любов до свого народу, нації, Батьківщини з 

почуттям поваги до своїх і чужих прав і свобод, відповідальними та дієвими. 

Здобувачі освіти 1-4 класів навчилися любити свій народ, поважати та 

зберігати народні традиції, шанобливо ставитися до державних символів, 

розуміти мораль, віру, важливість патріотичних почуттів та гідності, ці риси 

свідчать про рівень громадянської компетентності в початкових класах.  

 З метою визначення рівня громадянської компетентності було 

проведене анкетування учнів 5-9 класів.  

Моніторинг рівня громадянської компетентності 5-9 класів 

за 2021/2022 навчальний рік (%) 



 
 Як видно з результатів моніторингу найбільший відсоток високого 

рівня громадянської компетенції мають учні 5 та 6 класів, відсоток 

достатнього рівня – найпоширеніший – з 5 по 9 класи; відсоток середнього 

рівня спостерігався у 5-9 класах взв’язку з тим, що в цих класах навчаються 

діти з сімей, що опинилися в складних життєвих обставинах, де діти 

потребують більшого контролю та уваги.   

Здобувачі освіти виховувалися на прикладах подвигів старших поколінь 

в ім’я миру, служіння ідеалам свободи, справедливості і добра, розквіту 

нового життя. 

Загальний рівень громадянської компетентності  

здобувачів освіти 5-9 класів за 2021/2022 навчальний рік (%) 

 
 

За даною діаграмою можна зробити висновок про рівень громадянської 

компетентності здобувачів освіти 5-9 класів, що найбільший відсоток 

достатнього рівня у 5-9 класах – це об’єктивна оцінка громадянської 

компетентності учнів відповідної вікової категорії. Відсоток  середнього 

рівня – це показник, який визначає завдання виховної роботи на перспективу 

у новому 2022/2023 навчальному році, зокрема, з дітьми з сімей, що 

опинилися в складних життєвих обставинах, зумовлену їх віком, недостатнім 

станом виховання в родині і, тому, вони ще не зовсім усвідомлюють поняття 

громадянської компетентності. 

Враховуючи вище вказане, слід продовжувати роботу з поглиблення 

знань дітей в цьому напрямку, виховувати повагу до своєї Вітчизни, 

використовувати змістовну інформацію про вчинки дітей та дорослих, яка 

викликає почуття гордості за свою державу та бажання її примножувати. 

З метою формування у дітей пізнати себе як члена сім'ї, родини, як учня, 

жителя села, виховуючи любов до рідного дому, закладу освіти, села, країни 

та традицій були проведені: акція «Мудрі й багаті літами» - до Дня людей 
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поважного віку, тиждень толерантності (за окремим планом, практичний 

психолог бобровська Н.В.) «Толерантність у сучасному світі», хвилина 

толерантності «Ти не один у цьому світі» - до Міжнародного Дня людей з 

інвалідністю, інтерактивний тренінг «Відверто про…» - до Всесвітнього дня 

порозуміння з ВІЛ-інфікованими» (практичний психолог Бобровська Н.В.), 

де обговорювалися питання співіснування в сім'ї та суспільстві. Ці форми 

виховної діяльності сприяли відновленню родинних традицій, згуртуванню 

колективу, сформувало любов до людей, свого села, народних традицій. 

З метою активізації особистості, прояву відповідальності, гідності, 

чесності, справедливості та ввічливості були проведені: круглий стіл «Жити 

значить спілкуватися» (5-6 класи), тренінги «Вчимося розуміти та поважати 

інших» (8 клас), «Усі ми різні – всі ми особливі» (7 клас), під час проведення 

яких діти навчилися працювати в команді на засадах поваги та толерантності, 

усвідомлюючи себе учасниками власних кордонів та кордонів інших людей, 

визначали соціальні стереотипи, які впливають на формування ставлення до 

людей, обговорили прояви дискримінації в суспільстві та шляхи їх 

попередження. 

Учні стали усвідомлювати здатність виявляти ввічливість, відчувати 

себе членом колективу, відповідати за свої вчинки, проявляти єдність 

моральної свідомості та поведінки, єдність слова і діла, наявність активної за 

формою та моральної за змістом життєвої позиції. Робота в цьому напрямку 

сприяла відновленню родинних традицій, згуртуванню колективу, 

сформувало любов до людей, свого села, народних традицій. 

З метою формування у суспільстві правової культури та правової 

свідомості, сприяння підвищенню рівня знань та поінформованості громадян 

щодо реалізації та захисту прав, гарантованих Конституцією та Законами 

України у різних сферах життя були складені додаткові заходи до виховного 

плану, які були спрямовані на підвищення знань про Закони України, права 

та обов’язки дітей різних вікових категорій та статусів. 

Формуючи правову свідомість, класні керівники вчили учнів розуміти 

правила взаємодії людей у колективі, суспільстві, безконфліктно вирішувати 

проблемні ситуації. Правове виховання здійснювалося на заняттях правового 

клубу «Центуріон» (керівник Войтенко С.М.) та під час проведення 

позаурочних форм виховної діяльності класними керівниками 1-9 класів: 

«Кожна дитина має право» - правовий квест до Дня прав дитини, тренінг 

«Булінг –хвороба сучасного суспільства», брифінг «На паралельних дорогах 

прав та обов’язків», в рамках Всеукраїнської акції «16 днів проти 

насильства» (25.11-09.12.2021) - до Європейського дня захисту дітей під 

насильства, були проведені заходи за окремим планом. 

З метою покращення змісту правової освіти і виховання учнівської     

молоді в закладі, викладаються: навчальний предмет «Основи 

правознавства» для учнів 9 класів, предмет «Я і Україна» для учнів 4 кл. 

Для активізації особистості, прояву відповідальності, гідності, чесності, 

справедливості та ввічливості були проведені: «Діти і протиправна 

поведінка», усний журнал «Права і закони у твоєму житті», інтерактивний 



тренінг «За кожне життя – разом!», правова абетка «Школа прав дитини», 

всеукраїнський тиждень права за окремим планом (06.12-10.12.2021), 

правовий квест «Кожна дитина має право» до Всесвітнього дня дитини, 

презентація з обговоренням «Як поводитись у складних життєвих 

ситуаціях?», під час проведення яких діти навчилися працювати в команді на 

засадах поваги та толерантності, усвідомлюючи себе учасниками власних 

кордонів та кордонів інших людей, визначали соціальні стереотипи, які 

впливають на формування ставлення до людей, обговорили прояви 

дискримінації в суспільстві та шляхи їх попередження. 

 Щоб виявити рівень обізнаності учнів з питань ставлення учнів до 

проблем насильства в суспільстві та в шкільному середовищі, виявлення 

фактів жорстокого поводження з дітьми, вивчення проблеми підліткового 

насильства проведено анкетування, соціальні опитування серед учнів.  

 Робота практичного психолога сприяла ознайомленню педагогічних 

працівників з нормативними документами з попередження правопорушень та 

злочинності серед неповнолітніх, проведенню профілактичної роботи в 

рамках всеукраїнської інформаційної кампанії «Стоп Булінг», поширенню 

серед учасників освітнього процесу  інформації про Національні дитячу 

«гарячу лінію», виконанню планів індивідуального психолого-соціально-

педагогічного супроводу дітей девіантної поведінки, дітей з інклюзією та 

дітей, які опинилися в складних життєвих обставинах. 

16.09.2021 була проведена зустріч на тему «Кримінальна та 

адміністративна відповідальність за порушення публічної безпеки та 

порядку, безпеки дорожнього руху, формування у дітей і підлітків навичок 

правомірної поведінки» з Немировським Є., інспектором ювенальної 

превенції Кегичівського відділку поліції Красноградського РВП ГУНП в 

Харківській області, Трубіциним А. - заступником начальника відділу 

цивільного захисту та організації наглядово-профілактичної роботи, 

Забажаном А. – заступником начальника 20-ї ДПРЧ, Свіденком О. – 

провідним інспектором відділу ЦЗ та ОНПР Красноградського РУ ГУДСНС 

України у Харківській області.   

23.11.2021 відбулася зустріч з Кушнір А.М., головним юристом 

Первомайського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової 

допомоги щодо питань правової освіти та виховання відповідальності за 

вчинки: для 1-4 класів – перегляд мультфільмів з обговоренням на тему 

«Урок справедливості», для 5-9 класів – презентація на тему «Види 

домашнього насильства та як його уникнути» та 03.06.2022 – онлайн-

конференція з педагогічним колективом, щодо актуальних змін у 

законодавстві під час військової ситуації. 

З метою надання інформації щодо сутності прав людини і дитини, про 

установи та організації, які забезпечують захист прав дітей, про 

відповідальність за вчинення правопорушень та шляхи попередження 

вчинення протиправних дій були проведені: «Я маю право жити без 

насильства», анкетування учнів, щодо насильства та булінгу в сім’ї та 

закладі, перегляд відеороликів «Права та обов’язки дітей», перегляд 



мультфільмів:«Як їжачок боровся з булінгом», «Як живеться чорному коту», 

«Не треба ображати друзів»,   створення плакату дружби, тренінгове заняття 

«Як протистояти тиску та відстоювати власну позицію», презентація 

«Безпечна подорож до країни Інтернет»,  консультація «Ні» особистій 

інформації».  

Значна робота проводилася з дітьми, що проживають в сім'ях, які 

опинилися в складних життєвих обставинах. На базі КЗ «Бесарабівська 

гімназія» працювала група пришкільного інтернату для дітей з сімей, що 

опинилися в складних життєвих обставинах, з метою допомогти батькам 

дітей у вирішенні сімейних проблем, налагодити умови проживання та 

відносини в сім’ї. Група пришкільного інтернату налічувала 11 вихованців, а 

на кінець навчального року 9 чоловік, які тимчасово вилучені з сімей на 

постійне перебування та зараховані за рішеннями виконавчого комітету 

Кегичівської селищної ради: Горова В.(5 клас), Федоров В.(9 клас), Федорова 

П.(4 клас), Іволгіна П.(5 клас), Щербина А.(7 клас), Коротун Д. (8 клас), 

Кортун В. (2 клас), Коротун А. (1 клас), Шорбан В. (8 клас).  

Організовано спільну роботу зі Службою у справах дітей та сім’ї 

Кегичівської селищної ради (Т.Богинська) щодо питань перебування 

вихованців у групі пришкільного інтернату. На кінець навчального року 

сімей, які перебувають на обліку, як ті, що опинилися в складних життєвих 

обставинах, немає. Вихователями спільно з практичним психологом 

проводилася виховна робота, дітям прививали навички спілкування, 

самовираження, самообслуговування, гігієни, харчування тощо.  

Класні керівники (Кудінова С.С., Парамонова В.М., Жорняк О.В.,  

Харковець М.С., Баткіна В.В., Зайченко Ю.С., Войтенко С.М.) тримали під 

постійним контролем стан відвідування, харчування та навчання дітей з 

таких сімей.  

Певну увагу приділено пільговому контингенту. Було проведено 

обстеження матеріально-побутових умов здобувачів освіти пільгового 

контингенту, було організоване безкоштовне харчування (за наявності 

довідок). Класні керівники відвідували сім'ї, що опинилися в складних 

життєвих обставинах з метою контролю умов проживання, навчання та 

виховання дітей, надання педагогічної та матеріальної допомоги, якщо вони 

такої потребують, про що були складені акти відвідування.   

Діти початкових класів оволоділи елементарними уміннями та 

навичками підтримки та збереження міжособистісної злагоди, запобігання та 

мирного розв’язання конфліктів. 

В здобувачів освіти середньої ланки плекали такі моральні цінності, як 

дружба з однолітками, соціальні мотиви поведінки, критичне ставлення до 

інших людей. 

До підлітків 8-9 класів висували вимоги щодо виконання ними більшої 

кількості соціальних ролей, підвищеної відповідальності за власні дії та 

вчинки. У них активно формували мотиви самовизначення, уміння 

дотримуватися поставленої мети. Важливого значення надавали самостійним 

формам діяльності, через які формується суспільна активність.  



 На засіданні піклувальної ради КЗ «Бесарабівська гімназія» 

розглядалися питання «Про виховання та навчання учнів, які проживають в 

сім'ях, що опинилися в складних життєвих обставинах», «Про відвідування 

навчальних занять учнями та організацію змістовного дозвілля учнів КЗ 

«Бесарабівська гімназія».  

Бесіди з батьками є особливо важливими для роботи над 

неоднозначною поведінкою здобувачів освіти. Тому класні керівники 

організовували просвітницьку роботу як серед дітей, так і серед батьківської 

громадськості. А саме,  онлайн-бесіда з батьками «Виховання і в сім'ї», 

анкетування,  бесіди-консультації психолога з батьками учнів 1 класу 

«Атмосфера спілкування батьків і дітей» (І семестр), онлайн-бесіда з 

батьками учнів 8-9 класів «Як застерегти підлітка від втягнення до 

правопорушень». 

У рамках роботи учнівського самоврядування, а також адміністрацією 

КЗ «Бесарабівська гімназія» здійснювалися рейди-перевірки відвідування та 

спізнень  школярів на уроки; рейд «Урок», мета яких – виявлення здобувачів 

оосвіти, що не відвідують навчальний заклад без поважних причин, 

з’ясування їх місця знаходження та зайнятості. В результаті проведення 

рейду таких дітей не виявлено, всі діти шкільного віку на закріпленій за КЗ 

«Бесарабівська гімназія» території охоплені навчанням. Пропусків без 

поважних причин не виявлено. 

В результаті такої роботи здобувачі освіти знають, що всі люди наділені 

правами, права людини є природними, вони даються від народження і їх 

неможна відібрати; порушуючи права іншої людини, настає відповідальність 

перед законом, щоб жити в безпеці та справедливості, необхідно 

дотримуватись визначених правил і законів; права є загальними і однаково 

застосовуються до дітей у всьому світі; що існують служби у справах дітей, 

які можуть допомогти в ситуації насильства та можуть представляти інтереси 

дитини в організаціях. 

 Випадків скоєння правопорушень чи злочину не виявлено, немає учнів, 

які б перебували на обліку в ювенальній превенції. Незважаючи на певні 

позитивні досягнення, наявний стан правопорушень серед неповнолітніх 

правове виховання вимагає продовження цілеспрямованої системної роботи 

щодо профілактики злочинності та правопорушень серед здобувачів освіти 

КЗ «Бесарабівська гімназія». 

Класні керівники формували у здобувачів освіти уявлення про 

важливість праці для суспільства і кожного з них. У початкових класах 

більше уваги звертали на розвиток навичок самообслуговування, у середніх – 

на виховання почуття відповідальності, охайності, дисциплінованості, 

працелюбності та орієнтували на вибір напряму майбутньої трудової 

діяльності, усвідомлений вибір професії, зайнятості в житті, бути корисним в 

суспільстві.  

З метою профорієнтації класні керівники формували розуміння 

значущості праці як джерела саморозвитку та самовдосконалення, 

визначаючи ставлення до трудової діяльності, виховуючи працьовитість, 



відповідальність, бережливість, проводили такі форми виховної діяльності: 

відверта розмова для здобувачів освіти 5-9 класу «Абетка 

працевлаштування»,  «Учитель – звання особливе!» (1-9 клас), тренінг 

«Професія, професіоналізм, виявлення власних професійних інтересів та 

нахилів» (8-9 класи), відверта розмова «Праця – джерело життя і основна 

його прикраса» (7 клас), презентація сучасних професій «Моя майбутня 

професія», проект «Ким я буду?» (5 клас), діалог «Професії моїх батьків» та 

анкета думок «Вчись учитись, щоб уміти трудитись» (4 клас), виховна година 

«Професії людей» (3 клас), година спілкування «А я мрію стати …» (1 клас), 

трудовий десант по прибиранню пришкільної території «Я – господар 

закладу», трудовий рейд «Затишок», у бібліотеці працювала змінна викладка 

книг та ілюстративного матеріалу «Хочу – мрію – прагну!», «Професії 

літературних героїв» - відеорезюме (1-4 класи), презентація «Успішна 

самореалізація особистості – сильна держава» (8-9), віртуальну подорож - 

«Вікно в майбутнє» (7-9).  

Основну роботу проводили з учнями 8 та 9 класу. Вона полягає в 

профінформуванні про світ професій, в тому числі про ті, які можна здобути 

в навчальних закладах району та області. Були проведені рекламні 

відеоперегляди закладів: Красноградського педагогічного фахового коледжу 

КЗ «Харківська гуманітарно-педагогічна академія», Кегичівського ПТУ-60.  

Вихователі групи пришкільного інтернату проводили роботу з 

використанням профорієнтаційних форм і методів під час проведення заходів 

виховної діяльності у позаурочний час: «Мої захоплення», «Професія і 

особистість», проведення майстер-класів. Ця робота була спрямована на 

осмислення вихованцями перспектив своєї майбутньої професії та 

необхідності її освоєння. 

Класні керівники прищеплювали працелюбність, розуміння економічних 

законів і проблем суспільства та засобів їх розв’язання, 

конкурентоспроможність і самореалізацію за умов ринкових відносин, 

проводячи бесіди, години спілкування, виховні години, диспути, презентації 

тощо.  

Взагалі, можна сказати, що діти початкової ланки мають уяву та 

початкові трудові навички, позитивне ставлення до праці, правила безпеки 

життя під час виконання трудових завдань. Педагоги знайомили їх із 

сучасним світом професій. 

Трудове виховання учнів середньої ланки здійснювалося шляхом 

формування в них готовності до свідомого професійного самовизначення. 

Діти виявляли нестійкий рівень морально-психологічної підготовки до 

майбутньої професійної діяльності, їхні перспективні можливості 

самореалізації більш впевнено будуть формуватися в свідомому віці. 

В результаті такої роботи в здобувачів освіти початкової та середньої 

ланки КЗ «Бесарабівська гімназія» сформоване поняття та уявлення про 

важливість праці в житті людини; у більшості – сформована потреба в праці. 

Беручи участь у спільних видах діяльності, учні вчилися будувати взаємини з 

однолітками, входити в колектив ровесників. 



Виховним досягненням цього напрямку є усвідомлення соціальної 

значимості праці в житті людини, повага до людей праці, навички 

самообслуговуючої, суспільно-корисної праці.  

Слід продовжувати формувати розуміння значущості праці як джерела 

самовдосконалення, плекати ставлення до праці як однієї з важливих 

життєвих потреб, уміння раціонально розподіляти вільний час, відчувати 

задоволення від виконаної роботи та досягнень. 

 Вчителі КЗ «Бесарабівська гімназія» виховували у здобувачів освіти 

естетичні почуття та культуру, розвивали потребу у спілкуванні з 

мистецтвом. Діти, відчуваючи потребу у самовизначенні, оцінці своїх 

здібностей, мали змогу брати участь у різних заходах: святі першого 

дзвоника «День знань»: Перший урок «Тридцять років, тридцять кроків», 

виставці квіткових композицій «Хай сонце і квіти всміхаються дітям», до 

Дня працівника освіти арт-перерва «Учитель – звання особливе!», конкурс 

поробок з осіннього листя «Краса осінніх подарунків» (1-4 класи), 

бібліотечні проекти: ілюстративна виставка «Мій улюблений герой 

художнього твору» та інтерактивний кардмейкінг «Моя улюблена книга», «У 

Миколая в ранній час подарунки є для нас» хеппінг до Дня Святого Миколая  

та «Новорічні пригоди в диво-ленді» (1-9 класи, 23.12.2021).  

На новорічні та різдвяні свята всі вихованці та здобувачі освіти КЗ 

«Бесарабівська гімназія» були забезпечені солодкими подарунками від 

відділу освіти, молоді та спорту Кегичівської селищної ради та СТОВ 

«МРІЯ», вихованці групи пришкільного інтернату отримали вітання та 

солодкі подарунки від Кегичівського селищного голови. 

Естетичне спрямування на розвиток почуттів, дій і вчинків, пов’язаних з 

мистецтвом, виховання ставлення адекватно сприймати художні твори, 

виражати власне ставлення до мистецтва в роботі класних керівників 

проявлялося шляхом проведення: «Українські вечорниці» та «Зиму 

проводжаємо, весну зустрічаємо» - етнографічні вітальні (1-9 класи), 

фестиваль снігових фігур «Королівство снігових скульптур» (1-9 класи), 

інтелектуальний батл «Для двох сердець» - до дня Святого Валентина, 

операція «Сюрприз» - «Краса жіноча, теплий подих квітки…» до свята  8 

березня (1-9 класи), арт-променад «Поезія – це завжди неповторність, якийсь 

безсмертний дотик до душі"- до Всесвітнього дня поезії (1-9 класи), жарт-

шоу «Ліга сміху», виставка «Великодня галерея», майстер-клас виготовлення 

листівок «Ймення матері як сонце світить вічно» до дня матері, до свята 

останнього дзвоника відеопроект «Весело всміхається травень, бо скінчилась 

навчання пора!» (1-9 класи). 

З метою виявлення обдарованих дітей та розвитку їх творчих здібностей 

на базі КЗ «Бесарабівська гімназія» організовано роботу гуртків за 

інтересами від БДЮТ: 

№з/п Назва гуртка Керівник гуртка Клас  Кількість 

учнів 

1 «Декоративно-

ужиткове мистецтво» 

Жорняк О.В. 1-2 24 



2 «Цікавинка» Харковець М.С. д/п-1 20 

 

3 «Фотонатуралісти» 

 

Галущак-Кривошея 

В.І. 

7-9 20 

 Окрім цього 5 дітей відвідують позашкільні заклади, зокрема: 

Кривошея Н. (6 клас), Коваль М. (5 клас) та Коваль Д. (8 клас) – музичне 

відділення КЗ початкової мистецької освіти Кегичівської селищної ради 

«Кегичівська школа мистецтв», Малетич В.(4 клас) – художнє відділення, 

Яковченко М.(4 клас) – ДЮСШ, тхеквондо. 

Свої здібності учні розвивають у предметних гуртках. З метою 

створення додаткових умов для самовизначення, саморозвитку, 

самореалізації особистості, сприяння професійній орієнтації, формування 

моральних якостей у дітей та підлітків, розвитку творчих здібностей, 

виявлення та підтримки талановитих та обдарованих учнів, організації їх 

змістовного дозвілля здійснено заходи щодо охоплення поурочною освітою 

кожного здобувача освіти закладу і, в тому числі, діти СЖО. Результати своєї 

діяльності гуртківці представляли під час предметних тижнів, брали участь у 

культурно-масових та суспільно-корисних заходах, які проходили в закладі 

освіти та селищні. 

         Під час проведення форм виховної діяльності класні керівники, 

враховуючи вікові особливості здобувачів освіти, використовували різний 

мистецький матеріал, поглиблювали знання учнів про шедеври мистецтва, 

формуючи художній смак, уміння вирізняти прекрасне, власний погляд на 

світ, здатність радіти за інших як ознаку духовної зрілості. 

Приділялася увага розвитку творчих здібностей учнів. Педагогічний 

колектив направляв свою роботу на сприяння забезпечення освітньо-

культурних потреб дитини, створення умов для творчого, інтелектуального, 

духовного та фізичного розвитку, виявлення і підтримку талановитих та 

обдарованих дітей.  

Сформованість естетичних смаків проявилася в ерудиції, розвинених 

естетичних почуттях учнів, діях і вчинках, пов’язаних із сприйманням 

мистецьких знань. Діти виявляли здатність розуміти твори мистецтва, 

прагнули проявити творчість у мистецькій сфері. 

Формуванню в учнів доброти по відношенню до природи, забезпеченню 

науковими знаннями про взаємозв’язок природи та суспільства сприяли такі 

форми виховної діяльності, як екологічні суботники по прибиранню та 

догляду території КЗ «Бесарабівська гімназія» та квітників, озеленення 

класних кімнат, година спостережень «Віч-на-віч з природою», фотосушка 

«Щаслива лапа», «ІV Всеукраїнський урок доброти»: урок-заняття «Гуманне 

ставлення до тварин», імпровізація поробок з осіннього листя «Осіння 

палітра», вернісаж «Замість ялинки - новорічний букет» (роботи відзначені 

трьома грамотами за І місце та двома – за ІІ місце від БДЮТ), екологічний 

десант «Нагодуй птахів». 

 Вихованню усвідомлення функції природи в житті людини, почуття 

особистої причетності до збереження природи, здатності гармонійно 



співіснувати з природою сприяли такі форми виховної діяльності: створення 

лепбука «Дарунки осені» та «Зимові явища в природі», години спілкування 

«Збережемо красу природи», «Краса навколо тебе», «Я – частиночка 

природи», «Ми відповідаємо за тих кого приручили», віртуальна подорож 

«Екологічна стежина нашого краю», акція по виготовленню годівничок 

«Тварини та птахи взимку потребують твоєї допомоги», інтелектуальний 

квест «День зустрічі птахів», вернісаж «Чарівний світ первоцвітів», акція 

«Посади дерево».  

 Здобувачі освіти мають навички безпечної поведінки в природі, 

уявлення про природоохоронну діяльність, бережливе ставлення до природи 

та її відновлення. 

Вчителі КЗ «Бесарабівська гімназія» формували у здобувачів освіти 

уміння цінувати себе як носіїв фізичних, духовних та соціальних сил, що є 

важливою умовою активної життєвої позиції. 

Формування здорового способу життя, забезпечення всебічного 

розвитку дітей та підготовки їх до самостійного життя здійснювалося в ході 

проведення роботи з безпеки життєдіяльності серед дітей, збереження 

здоров’я та життя учнів – згідно плану роботи КЗ «Бесарабівська гімназія». У 

вересні пройшов місячник безпеки руху «Увага! Діти на дорозі!» за окремим 

планом, в ході якого було проведене практичне заняття на тему «Подорож до 

країни дорожніх знаків», вікторина «Я – учасник дорожнього руху». За 

окремим планом був проведений тиждень безпеки життєдіяльності 

(вересень), тиждень фізичної культури «Бути здоровим – це модно!», 

Олімпійський тиждень та Олімпійський урок, організовано створення 

просвітницького матеріалу про здоровий спосіб життя (листівки, плакати, 

буклети). Були проведені: рольова гра «Викликаємо служби: 101, 102, 103, 

104!», спартакіада до Дня українського козацтва «Дякуємо! за вашу 

мужність!», спортивний турнір «Свято доблесті і мужності»  - до Дня 

збройних сил України, виховні години, години спілкування та інформаційні 

брифінги «Ще раз про COVID-19», «Вбережемо себе від захворювань», 

віртуальна екскурсія «Мережею Інтернет», тренінг «Я і моє здоров’я», 

груповий проект «Радій за мене, як я за тебе», відверта розмова «Посієш 

звичку, пожнеш характер», «Честь і гідність», «Культура поведінки в 

суспільстві та вдома», спортивні змагання, участь у проведенні Єдиного 

національного уроку «Безпека дорожнього руху», у спортивно-масовому 

заході серед учнів «Рух – це здорово!», під час яких учні проявили свої 

фізичні якості: швидкість, витривалість, спритність, силу, інтуїцію, 

колективізм.  

З метою формування у здобувачів освіти розуміння того, що кожне 

людське життя унікальне, особливе, варте збереження і тому його треба 

цінувати були проведені: арт-гра «Безпечна подорож до країни Інтернет»,  

інфографіка «Пазли здоров’я!» - до Всесвітнього Дня здоров'я (5-9 класи), 

конкурси малюнків: «Мій друг – дорожній рух», у бібліотеці було 

організовано експозицію «Мій друг – безпечний рух», оновлено наочну 

агітацію класних куточків про вивчення правил дорожнього руху, 



спортивний відеопроект «Головне - здоровим бути. Це потрібно свім 

збагнути!».  

Для удосконалення профілактичної роботи щодо запобігання дитячого 

травматизму серед здобувачів освіти, класними керівниками в повному 

обсязі проведені бесіди з циклу «Безпека життєдіяльності» (відповідно до 

збірника нормативних і методичних матеріалів «Система роботи з БЖД в 

загальноосвітньому навчальному закладі») з усіх видів дитячого 

травматизму: з вивчення правил дорожнього руху, правил протипожежної 

безпеки, запобігання отруєнь, правил безпеки при користуванні газом, 

безпеки з вибухонебезпечними предметами, безпеки на воді, безпеки 

користування електроприладами,  профілактики поліомієліту, туберкульозу, 

гепатиту, гельмінтозу, корона-вірусу та інших інфекційних захворювань, 

первинні та цільові інструктажі, що обов’язково фіксувалися в журналах 

БЖД та класних журналах та за період карантину – дистанційно, розроблено 

та розповсюджено на період канікул «Пам’ятки» щодо запобігання всім 

видам дитячого травмування дистанційно або очно. 

Враховуючи складну епідеміологічну ситуацію, яка склалася взв'язку з 

поширенням корона-вірусної інфекції та запровадження військового стану на 

території України, зі здобувачами освіти проводилися бесіди по 

застереженню захворювань та збереження життя з використанням 

дистанційних інструментів: в телефонному режимі, вайбер, месенжери, 

пам’ятки, інформаційні матеріали, посилання в мережі Інтернет. 

У кожному класному журналі наявні листки здоров’я, які відповідають 

встановленій формі та з відповідними позначками щодо належності дитини 

до групи здоров’я.  

Принципи запобігання дитячого травматизму різноманітні, але 

головною і надійною з них є постійна турбота дорослих про безпеку дітей, 

тому в КЗ «Бесарабівська гімназія» створено систему роботи з батьківською 

громадськістю з даного питання, активізовано індивідуальну просвітницьку 

роботу з батьками з питань основ безпеки життєдіяльності, захисту дітей від 

будь-яких форм фізичного або психічного насильства. Класними 

керівниками, під час, онлайн-консультацій неодноразово порушувалися 

питання з безпеки життєдіяльності дітей, проводилися бесіди з попередження 

дитячого травматизму в побуті й на вулиці. 

В результаті діяльності колективу діти усвідомлюють цінності свого 

власного життя та його збереження, навички здорового способу життя. Це 

підтверджується тим, що в КЗ «Бесарабівська гімназія» не виявлено 

здобувачів освіти, які вживають алкоголь, наркотичні речовини. Випадків 

травмування серед дітей також не виявлено, у дорожньо-транспортні пригоди 

не потрапляли. Тому слід продовжувати профілактичну роботу з 

попередження всіх видів дитячого травматизму та активізувати роботу щодо 

популяризації здорового способу життя. 

Під час проведення спортивної роботи розвивалися фізичні якості: 

спритність, швидкість, гнучкість, витривалість, швидкісно-силові якості, 



виховувався інтерес до занять спортом, колективізм, відповідальність за 

команду, впевненість у своїх силах, військово-патріотичні якості.  

Здобувачі освіти КЗ «Бесарабівська гімназія» стали більш ініціативними 

і творчими: організовували у класі вітання однокласників з Днем 

народження, готували разом з батьками проекти. Діти знають, що кожен з 

них – унікальна особистість, тому у повсякденному спілкуванні з 

однолітками, іншими здобувачами освіти, дорослими виявляють потребу у 

повазі до себе. Уявлення про норми поведінки діти запозичували у дорослих і 

оволодівали ними через реальні стосунки.  

Після проведення ряду форм виховної діяльності в напрямку ставлення 

до себе, діти навчилися цінувати власне здоров’я і дбати про нього, 

сформувався світогляд учнів, що створює у них потребу ведення здорового 

способу життя, активної життєвої позиції, вміння особисто оцінювати свою 

зовнішність, фізичну витривалість, активний відпочинок, пристосування до 

нових умов життя, пам’ятають, що здоров’я  - це не тільки відсутність 

хвороб, а й гармонічний баланс фізичного, психічного та емоційного стану 

людини, а також доброзичливі відносини між людьми, особистістю і 

природою, ставлення до самого себе.  

Ключовою фігурою у виховному  процесі залишається класний 

керівник. Саме від його особистості залежать зміни, творчий підхід, плідність 

діяльності у становленні системи виховної роботи, що спирається на 

духовно-моральні цінності суспільства, етичні норми, культуру, поведінку, 

принципи співжиття у соціумі. 

З метою вивчення рівня вихованості здобувачів освіти та діагностування 

стану виховної роботи у КЗ «Бесарабівська гімназія» за 2020/2021 

навчальний рік на початку та в кінці навчального року класними керівниками 

було проведено анкетування учнів 1-9 класів «Визначення рівня вихованості 

учнів».  

Моніторинг рівня вихованості  

учнів 1-9 класів  за 2021/2022 навчальний рік (%) 

 
За результатами моніторингу рівня вихованості здобувачів освіти 

виявлено, що найпоширеніший рівень – достатній, приємно відмітити 

високий рівень вихованості, а наявність середнього рівня вихованості 

обумовлений тим, що є діти, які виховуються в багатодітних сім'ях та сім'ях, 

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45

високий І 
сем

високий ІІ 
сем

достатній І 
сем

достатній ІІ 
сем

середній І 
сем

середній ІІ 
сем

31

44

33
38 36

18
Ряд1



які опинилися в складних життєвих обставинах, де батьки безвідповідально 

ставиться до виконання батьківських обов’язків. Більшість учнів мають 

високий та достатній рівень вихованості. Досягненням виховної роботи є 

збільшення відсотків достатнього та високого рівня вихованості.  

Загальний порівняльний моніторинг рівня вихованості 1-9 класів 

за 2021/2022 навчального року (%) 

 
 Аналіз виховної роботи показав підвищення рівня вихованості, що 

доводить сумлінне відношення класних керівників до виконання роботи по 

вихованню дітей, рівень майстерності, застосування інноваційних методів у 

роботі, відповідальне відношення до виконання своїх обов’язків. 

Взагалі, ж, здобувачі освіти КЗ «Бесарабівська гімназія» стали більш 

відповідально ставитися до питань виховання, культури поведінки в 

суспільстві та вдома, до виконання доручень. Загальний результат 

моніторингу (1-9 класів) показав, що стан вихованості підвищився, а 

наявність середнього рівня пов’язана з тим, що в КЗ «Бесарабівська гімназія» 

навчалися діти з сімей, що опинилися в складних життєвих обставинах, де 

батьки мало приділяють уваги вихованню своїх дітей. Тому необхідно 

спільно з батьківською громадськістю обговорити питання виховання в 

родинах, взаємовідносин між батьками і дітьми; вчителям слід більше уваги 

приділити індивідуальним бесідам з учнями, які потребують уваги та 

контролю; урізноманітненню та змістовності виховних годин, з метою 

виховання свідомого ставлення до поведінки, відношення до доручень, праці. 

Удосконалюючи систему виховної роботи закладу педагогічний 

колектив відчув необхідність нових підходів до формування духовно-

моральних якостей особистості, докорінного переосмислення  парадигми 

виховання, оновлення якісних характеристик здобувача освіти, власних 

компетенцій на основі гуманізації його життєдіяльності. 

Формування ініціативної, здатної приймати свідомі рішення особистості 

неможливе без широкого залучення здобувачів освіти до управління 

справами закладу через участь в органах учнівського самоврядування – 

учнівська держава «Мо-дерн» (5-9 класи), яка включає 4 міністерства: 

«Добре серце» - відповідає за волонтерську роботу, «Спартак» - організовує 

роботу спортивного життя КЗ «Бесарабівська гімназія», «Ерудит» - слідкує за 

відвідуванням, навчанням та позаурочною роботою, «Вогник» - культмасова 

робота. Складено плани роботи міністерств, проводилися щотижневі робочі 

лінійки, на яких старости класів звітують про роботу класних колективів та 
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отримують інформацію про плани на поточний тиждень і додаткові 

повідомлення. 

До завдань роботи учнівської держави внесено: 

- забезпечення умов для особистісного розвитку, професійної 

самореалізації та творчої праці дітей, покращення здоров’я; 

- адаптація їх до життя в суспільстві; 

- формування загальної культури; 

- організація змістовного дозвілля. 

Роль учнівської організації підвищується в зв’язку з результативністю 

діяльності та підняттям її авторитету серед учасників освітнього процесу, але 

однією зі складних проблем залишається невелика чисельність активістів 

серед здобувачів освіти КЗ «Бесарабівська гімназія», багато дітей 

залишаються пасивними до проблем закладу, потребують постійного 

контролю у виконанні прийнятих рішень. 

 Держава має свій герб, прапор, конституцію, структуру. Між членами 

управління проведений розподіл виконання обов’язків. Робота ведеться 

відповідно до плану: проводяться засідання міністерств, на яких 

приймаються рішення щодо проведення рейтингів досягнень класних 

колективів та участі в різних формах виховної діяльності, залучаються діти 

до проведення акцій, виставок, змагань, організоване чергування здобувачів 

освіти по КЗ «Бесарабівська гімназія».  

Діяльність учнівського самоврядування в 2021/2022 навчальному році 

була спрямована на активізацію, вдосконалення та оптимізацію учнівського 

самоврядування в закладі, підвищення авторитету лідерства, формування 

активної громадянської та патріотичної позиції учнів, виховання 

самостійності у вирішенні питань, що пов’язані з внутрішньою діяльністю. 

Модель учнівського самоврядування КЗ «Бесарабівська гімназія» має 

цілеспрямовану, конкретну, систематичну, організовану і прогнозовану за 

наслідками діяльність. Провідними ідеями роботи дитячої організації є:   

- виховання соціально зрілої, творчої, ініціативної особистості через участь її 

в діяльності дитячої організації, що існує на принципі самоврядування; 

- підготовка особистості до майбутнього виконання обов’язків щодо участі в 

керівництві державними, суспільними справами, здобуття знань, умінь, 

навичок самоврядування, саморозвитку, самовдосконалення.  

У КЗ «Бесарабівська гімназія» учнівське самоврядування є важливою 

частиною демократичних процесів, які відбуваються як у закладі, так і у 

суспільстві в цілому. Учнівське самоврядування сприяє згуртуванню 

учнівського колективу, розвитку громадської думки, процесу соціалізації 

особистості, ефективному входженню в доросле життя. Діти стають не 

спостерігачами життя, а його учасниками. Через учнівське самоврядування 

відбувається підготовка майбутніх активних громадян держави. 

Робота самоврядування налагоджена таким чином, що кожен учень має 

доручення (постійні, тимчасові). Але в 2021/2022 навчальному році 

діяльність учнівського самоврядування не відзначалася чіткістю і 

конкретністю планування, координацією різних його категорій, 



результативністю. Причиною цьому послужило й дистанційне навчання, й 

пасивність членів міністерств. 

Більшість здобувачів освіти закладу із задоволенням брали учать в 

загальношкільних заходах, в організації колективних творчих справ, а були і 

такі, що потребували контролю й допомоги. Учні вчилися бути 

ініціативними, відстоювати власну думку, формувати активну громадянську 

позицію. 

Учнівське самоуправління, як результат співпраці вчителів та дітей, 

дало змогу дітям навчитися колективному плануванню, сформувати лідерські 

якості, навички спілкування, вміння розв’язувати проблеми, планувати 

трудову діяльність, раціонально використовувати час, відповідальність, 

вимогливість до себе та товаришів, адаптуватися випускникам до постійних 

змін життєвих умов, готовність до участі в різних проектах, виробити захист 

від негативних явищ, визначитися з вибором професії. 

Робота шкільного методичного об`єднання класних керівників була 

спрямована на формування умінь класних керівників плідно працювати з 

класами, враховуючи інтереси й запити самих здобувачів освіти, 

індивідуальний підхід у виховній роботі, охоплювала питання планування, 

організації та аналізу ефективності виховного процесу, різноманітних засобів 

виховання та вирішенням першочергових завдань виховання учнів в 

сучасних умовах. 

Однією з основних проблем у виховній роботі з учнями є налагодження 

індивідуального підходу до кожної особистості, розвиток творчого 

потенціалу дитини та профілактична робота, направлена на правовий аспект 

у вихованні учнів, схильних до правопорушень. Адже кожна дитина - це 

особистість. А кожна особистість потребує творчого підходу, великого 

терпіння і любові з боку вчителя, вихователя. Тільки при такому підході до 

справи є шанс розкрити і розвинути усі кращі сторони чутливої дитячої душі, 

творчого потенціалу дитини. 
Протягом 2021/2022 навчального року було проведено п'ять засідань, на 

яких було розглянуто питання планування виховної роботи в класних 

колективах, опрацьовані основні нормативні документи з виховної роботи та 

інноваційні технології та їх впровадження у виховний процес. Розглядалися 

способи діагностування обдарованих дітей і способи роботи з педагогічно 

занедбаними учнями, вирішення проблеми розвитку компетентностей 

здобувачів освіти по напрямках виховної діяльності закладу, проводилася 

робота щодо формування виховних систем класів і їх оформлення, вивчалися 

новинки педагогічної літератури та передовий педагогічний досвід. Були 

розглянуті питання: «Ознайомлення з нормативними документами», «Про 

організацію роботи класних керівників з обдарованими здобувачами освіти 

та розвиток творчих здібностей дітей під час освітнього процесу», «Про 

ефективність впровадження в роботу класних керівників тренінгових форм 

виховної діяльності», «Про педагогіку партнерства в умовах НУШ», «Про 

стан роботи класних керівників з попередження травматизму серед 

здобувачів освіти» тощо, на педагогічній раді було проведено тренінг 



«ООррггааннііззааццііяя  ооссввііттннььооггоо  ппррооццеессуу  ннаа  ззаассааддаахх  ппееддааггооггііккии  ппааррттннееррссттвваа  ппееррееххіідд  

ннаа  яяккіісснноо  ннооввиийй  ррііввеенньь  ппооббууддооввии  ввззааєєммооввііддннооссиинн  ммііжж  ууччаассннииккааммии  ооссввііттннььооггоо  

ппррооццеессуу::  ввччииттеелляяммии,,  ззддооббууввааччааммии  ооссввііттии,,  ббааттььккааммии  вв  ууммоовваахх  ррееааллііззааццііїї  

ККооннццееппццііїї  ННооввооїї  ууккррааїїннссььккооїї  шшккооллии» та розглянуто питання «Про роботу 

педагогічного колективу щодо виконання Закону України «Про охорону 

дитинства». 

Основним завданням,  над яким працювало методичне об’єднання в 

2021/2022 навчальному році, було всебічне підвищення компетенції й 

професійної майстерності кожного класного керівника, підвищення його 

творчого потенціалу, підвищення якості й ефективності системи виховної 

роботи класу, закладу. Для організації поставленої задачі були проведені 

теоретичні й практичні семінари, засідання методичного об’єднання класних 

керівників. 

Колективна методична робота дозволила класним керівникам оволодіти 

різними виховними засобами, що сприяють максимальній реалізації 

педагогічних можливостей в розвитку індивідуальних якостей особистості. 

Під час взаємовідвідувань позакласних заходів, при організації 

відкритих годин спілкування, колективних творчих справ класні керівники 

вчились аналізувати свою роботу, правильно оцінювати її результати, 

виправляти недоліки. 

Методична робота з класними керівниками проводилась у формі 

круглих столів, дискусій, практикумів, тренінгів, що дозволило досягти 

більш точної, конкретної роботи в удосконаленні діяльності. Адже вчителі не 

лише вчились і приймали інформацію, а й були активними учасниками. 

Кожен із класних керівників  намагається відшукати свої шляхи 

вирішення здавалося одних і тих же завдань. І чим вища майстерність 

класного керівника, тим результативнішим є процес виховання: менше 

конфліктів, більше доброти і взаєморозуміння у взаєминах між педагогом і 

його вихованцями. Помітно впроваджуються нові форми роботи, прагнення 

йти в ногу з часом. Працювати й творити в інтересах дитини задля дитини. 

Аналізуючи роботу методичного об’єднання класних керівників можна 

зробити висновок про те, що класні керівники підвищують свою фахову 

майстерність, мають результативність у роботі з вихованцями, є активними 

учасниками акцій, проектів учнівського самоврядування.   Однією з основних 

проблем у виховній роботі з учнями є налагодження індивідуального підходу 

до кожної особистості, розвиток творчого потенціалу дитини та 

профілактична робота, направлена на правовий аспект у вихованні 

здобувачів освіти, схильних до правопорушень. Необхідно продовжити 

роботу з учнями щодо попередження негативних проявів та правопорушень в 

учнівському та молодіжному середовищі, з учнями щодо корекційної роботи 

емоційних розладів, щодо підвищення самооцінки дитини. 
Класні керівники мають досвід роботи з проектних виховних технологій, 

що дає підстави для подальшої проектної діяльності за напрямками 

виховання.  



Слід відмітити класних керівників Парамонову В.М., Кудінову С.С., 

Жорняк О.В., Галущак-Кривошею В.І., Харковець М.С., Баткіну В.В., 

Войтенка С.М., Зайченко Ю.С., які відповідально відносилися до своїх 

обов’язків, тримали на контролі увесь клас, виховна робота була організована 

якісно і мала результати. Згідно карантинних умов щодо попередження 

поширення захворюваності на COVID-19, військового стану, учасники 

освітнього процесу перебували на дистанційному навчанні, тому частина 

виховних заходів була проведена віртуально, в режимі он-лайн. 

Разом з тим в практиці роботи шкільного методичного об’єднання 

класних керівників є й невирішені проблеми, основними з яких є: 
     питання організації й керівництва процесом самовиховання 

здобувачів освіти недостатньо широко висвітлювались в ході роботи; 
      недостатньо уваги приділялось питанням методики роботи з 

батьками з профорієнтації, спільної діяльності закладу й родини у 

формуванні особистості дитини; 
    недостатнє використання можливостей дитячих громадських 

організацій, використання різноманітних інтерактивних ігор, що сприяють 

набуттю досвіду відповідальної й безпечної поведінки. 
Проводилася робота з батьками щодо виховання та навчання дітей в 

телефонному режимі, індивідуальні бесіди з батьками дітей, які опинилися в 

складних життєвих обставинах під час відвідування батьками вихованців 

групи пришкільного інтернату та за необхідності виділення матеріальної 

допомоги з фонду загальнообов’язкового навчання.  

У жовтні було проведено засідання батьківських зборів, на яких були 

розглянуті питання про особливості організації навчального процесу учнів 

(НУШ). Побудова психолого-педагогічного контакту між учасниками 

освітнього процесу. Типові помилки та шляхи їх подолання. Про роль родини 

в розвитку моральних якостей дітей та підлітків, недопущення насильства 

серед членів родини. 

Члени батьківської громадськості входять до піклувальної ради КЗ 

«Бесарабівська гімназія», та приймають участь у вирішенні організаційних та 

господарських питань.  

Серед недоліків можна виділити недостатній рівень системності в роботі 

формування відносин «батьки – вчителі». При проведенні батьківських 

зборів наявний низький відсоток відвідування батьків. Деякі батьки мало 

цікавляться успішністю, діяльністю дітей під час дистанційного навчання, 

поведінкою та станом здоров'я своїх дітей. Бажано, щоб надалі батьки більше 

співпрацювали з адміністрацією закладу, класними керівниками та 

вчителями предметниками,  були зацікавленні покращенні результатів 

збереження здоров'я дітей, їх успішності та поведінки, так і в залученні їх у 

позакласних та позашкільних формах виховної діяльності, розвитку 

здібностей і талантів. 

Класним керівникам необхідно частіше спілкуватися з батьками, щодо 

виховання дітей, спонукати їх щодня цікавитись їх справами та 

продовжувати працювати за проблемою – створення позитивного клімату в 



класних колективах шляхом співробітництва педагогічного колективу та 

батьківської громадськості. 

Основними педагогічними умовами та шляхами підвищення 

ефективності виховного процесу було: впровадження особистісно 

орієнтованого підходу до здобувача освіти, перетворення його із об’єкта на 

суб’єкт виховного процесу; стимулювання здорового способу життя і 

забезпечення позитивної соціальної орієнтації; впровадження активних форм 

і методів виховного впливу на учнів; впровадження інноваційних технологій 

в діяльність вчителів-предметників, класних керівників, керівників гуртків. 

Пріоритетним напрямком роботи КЗ «Бесарабівська гімназія» буде 

виховання в здобувачів освіти любові до Батьківщини, рідного краю, поваги 

до старшого покоління, ветеранів війни, дітей війни, сприяння формування в 

дітей високих морально-психологічних якостей: мужності, сміливості, 

рішучості, відваги, стійкості, наполегливості, дисциплінованості. 

Виховна робота в КЗ «Бесарабська гімназія» передбачає кінцеву мету – 

забезпечити суспільство високоінтелектуальною, духовно багатою, 

толерантною елітою, виховати життєво компетентну, творчу особистість, 

здатну до розвитку, самовдосконалення, як громадянин, професіонал, носій 

культури, сім’янин. Шляхи досягнення мети вбачаємо в запровадженні 

сучасних моделей виховання, у впровадженні й апробації інноваційних 

технологій виховання, планування відповідно до «Основних орієнтирів 

виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів». 
 

Завдання на 2022/2023 навчальний рік 
1. Продовжувати працювати над основною метою виховання: 

формування морально-духовної життєво компетентної особистості, яка 

успішно реалізується в соціумі як громадянин, сім’янин, професіонал.   

2. Підвищувати ефективність роботи ШМО класних керівників, 

професійну компетентність педагогів-вихователів через аспекти організації 

виховної діяльності у світлі концептуальних засад  «Основних орієнтирів 

виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів». 

3. Підвищувати рівень участі та майстерності здобувачів освіти у 

виховних заходах КЗ «Бесарабівська гімназія», активізуючи роботу зі 

здібними та обдарованими дітьми. 

5. Вивчати і творчо впроваджувати в практику виховання здобувачів 

освіти педагогічні інновації вчителів КЗ «Бесарабівська гімназія», області. 

6. Виховувати турботливе ставлення здобувачів освіти одне до одного, 

до вчителів, батьків, молодших від себе та людей поважного віку: 

- створювати умови для розвитку самосвiдомостi дітей, відповідальності 

за власні вчинки; 

- сприяти формуванню найкращих людських якостей; 

- організовувати заходи з метою загартування організму й збереження 

здоров’я;  

- проводити бесіди з профілактики шкідливих звичок; 



- проводити інформаційно-роз'яснювальну роботу щодо попередження 

булінгу серед дітей та їх батьків про недопущення домашнього насильства. 

7. Впроваджувати дієві форми виховної діяльності, враховувати вікові 

особливості та життєвий досвід здобувачів освіти з метою: 

- збереження стабільності в суспільстві, соціальному та економічному 

розвитку країни, зміцнення її обороноздатності та безпеки; 

- створення ефективної системи національно-патріотичного виховання 

молоді; 

- консолідації зусиль суспільних інституцій у справі виховання 

підростаючого покоління; 

- формування компетенцій, необхідних для захисту України, служби в 

Збройних Силах України. 

8. Сприяти подальшому розвитку учнівського самоврядування, 

залученню його до вирішення питань організації освітнього процесу, 

розвитку громадської активності, організації здорового способу життя. 

9. Продовжувати роботу щодо профілактики злочинності та 

правопорушень серед неповнолітніх.  

10. Здійснення системних заходів, спрямованих на посилення 

національно-патріотичного виховання дітей та молоді - формування нового 

українця, що діє на основі національних та європейських цінностей: 

- повага до національних символів (Герба. Прапора, Гімну України); 

- активна участь у громадсько-політичному житті країни; 

- верховенство права, повага до прав людини; 

- готовності до природоохоронної діяльності; 

- толерантне ставлення до цінностей і переконань представників іншої 

культури, а також до регіональних га національно-мовних особливостей; 

- готовність захищати суверенітет і територіальну цілісність України. 

 
 

 

 


